CHONX K BOTTAL HEECE BE TALKE

HETEPBUPICKIA PACIM.

Оль нашего ворреспоиденти

Вь пороткій промежутовъ времени на цвухъ спонахъ и на двухъ различнихъ анынахъ мы имфли случай познакомиться съ двуми театральными повниками съ одиноковою моралью, громко воийощей объ внасности для благовосинтанпихъ молодихъ водей чреамбриихъ ундеченій обольстительными предестами, такъ называемихъ, спогношихъ, по милыхъ созданій. Иъ субботу, 25 января, наша французская труппа, въ первый разъ, исполнила на сценъ Михайловскаго театра комедію А. Доде и А. Бело «Сафо», передъланную изъ изибстваго романа доде подъ тъмъ же названиемъ. Въ попецъльникъ, 27 ливаря, русская драматическая труппа, съ скоей стороки, въ первый разъ исполиила повую комедію «Вол'яни сердца», сот. кн. Менерскаго. Менње удачнаго времени для

постановки комедік ки. Мещерскаго, черезъ день всего послѣ постановки «Сафо». вонечно вельзя было прінскать. Вала Александринскаго театры вы попедельнякъ наголикасъ сакъ разъ почти тою же иуолипою, которыя присутствовала задва дви передъ чаль на первомъ представленів комедін доде и Вело въ Михайловск сеъ театры. Сравненіе, очевид но, было елишкомъ незавидное для автора русской комедін, которос, вирочемь, вил веякаго сравнения представлистъ собою изято, храние слабое, пеарълос. Для чего попадобилось издателюредактору «Гражданика» на старости дринато ви или пово атвесски ател. драматического писатели, къ которому онь, оченицио, не имфетъ ни малфинаго прилагийл-объяснения этому пужно искать развів въ одной изъ тіхъ причудь характера сінтельнаго публициста, которыл хорощо извъстны всемъ читавинияъ его романы и его публинистическія упражцевія.

Первый, ибсколько запоззалый, дебють ви. Мещерскаго не въ области драма-

тическаго творчества, мога пезапитересовать не только нашихъ друзей в знакомыхъ ки. Мещерскаго, по и ту часть истербургской пителлигенціи, которая, отноль, не разделян оригинальныхъ вислядовъ редавтора «Гражданина», не можеть не видать нь самомь этомъ публицистъ ръдкій, въсноемъ роді, и достойный изученія экземилары. Къ. тому же до повышения на сценъ комедія Полівни сердца» стоустан молва разнесда по городу, что въ вомедів этой выводятся на спену правы высшаго ветер-бургскаго свъта, по знанію единственваго между петербурговими журналистами знатока, котораго ки. Мещерскій давно самъ себ'я выдаль приниллегію. Не удивительно, поэтому, что на первомъ представленій комедій ки. Мещерскаго, не смотря на упеличенныя цёны, зала Александринскаго театра оказалась почти совсемъ полною,

Та часть публики, которыя не принадлежала къкругу личныхъ друзей и знакомыхъ автора, вышла изъ театра значительно разочарованною въ своихъ на-

деждахъ увидёть сволько небудь новое и яркое изображение жиляя истербургскаго beau-monde'a, по за то, другая часть иублики, явившаяся въ театръ, очевидно, какъ на какое-то семейное торжество, дружно поддержала дорогаго иминицинка-автора и доставила ему удопольствіе ибсколько разъ появляться и раскланиваться передъ публикою изъ директорской ложи (выходить на спену вибеть съ актерами, какъ дълають это теперь ист напи драматурги, сілтельный авторъ считаль, оченидно. - инже своего достоинства).

При всемъ уважении къ чувствамъ дружбы, товарищества и инихъ связей. руководившихъ облеченими во фрачныя пары джентельменами при выраженін громинхъ знаковъ одобренія пьесъ знакомаго автора, доля безпристрастія выпуждаетъ мени вонстатировать, что поопренія первому драматическому опыту ки. Мещерскаго далеко превзошля дійствительно достоинства этого пернаго опыта Пиканихъ повыхъ чертъ врановъ аристократического истербургского свътл

конедія ки. Мешерскаго намъ рішительноин дасть. Такихт аристократовъ, какихъ поваливаетъ намъ ки. Менерский, мы уже мьожество разь виділи на сцені и въ удивлению дъ комедін ки. Меттерchard appearanta orn ablancial ooзве безобразно каррикатурными, измъ вы комедыхъ инихъ, не титулованныхъ и лично не принадлежащихъ възысшему сићу инсателен. Къ тому же, представителей пристократического общества изпіссь ин. Мещерскаго гораздо женьше, чыть представительниць demi-monde'a. къ поторому обяжительно должин будто он принадлежать, по миблію ки. Меперекаго, всь опереточных артистки. Эти вокотки, прикрывающией индибемъ пртистокъ, все времи шокируютъ даже не особенно шепетильных зрителей иллишию рескошью и говора и манеръ. Я откровения, какось, ожидаль что рыночвый торет и раночини ухратки дамъ полу-сибта, которын такъ жного говорагт, ломиются п. да бъ несчастью, еще я поють въ піесь ки. Мещерскаго, должнобыль бы, врежде всего, покоросить кеобычаую для Алексиндринскаго певтрапуссику, временно переседнылуюся сведа иль Михайловскаго театра. Инчуть не пружба, это ты:

Емистичний положительный тизъ ст піссі ки. Мещереваго, тиать автела-дів-вушки – виняны Мери ло того отдаетъ былием из типов исвуственностью, что даже такой любимицы публика павъ г-жа Санина, пірть никакой возможности помирить публику съ этою прозивоестественного рольто!

Иль пьесы Хьостогь гг. Истина должень бы бить, пароштно, по разыслу частора и благовоспитанциить и благородимив и не глунимъ отъ природы, по только слабохарактернымъ и легио увлекав/винся юношей. По, им ветостого, мы, увы, видимъ передъ собою совершенивищее инчтожество, жалчайлаго изавий попавкъ можетъ серьезно увлечься такою гразно-иннячною и совершения уже не развитою рыночною торговдою, какою воображаеть првицу-кокотку Марудо г-жа Абаринова 1. Зная добросовістиость и старательность этой аргистки, и внолив убъяденъ, что опа исполинла свою роль, согласно указаніямь ингора, а не во собственному канризу. Если же г-жа Абаринова 1 изображала иль себи именно то, что хотъль изобриасть авторъ, то вість рішительно инкакой возможности для зрители скольконибудь витересоваться судьбою систекаго молодаго человека, представителя полотой молодежи, способилго до упижемін, до подлости уплекаться подобною жениниою.

Какан развица у французовъ, у Доде и Бело. Тамъ, и Фанци Легранъ, по продожнию Сафо. усти и гориздо ниже Маруен падшая, по все еще, дъйствительно, полина обандія лювицина, котопошлика, потому что только совершен рою. Действительно, можеть увлечься

молодой чезовікь и не будучи идіотомъ. Тамъ, вы, дъйствительно, можете съ жинфинимъ интересомъ слідинь за всьми перепетіями страдацій прекраснаго молодаго человъка, дегкомысленно свизавшаго свою судьбу съ судьбой недостойной женщины. Тамь, действительная, жизненная драма, а туть одинъ, висколько не запимательный, хоти и крайне циничнай, анекдотъ. Иравда и то, что и ясполнение у французовъ, въ лиць г. Гатри-и г-жи Лини Ментъ, не можетъ илти ин въ какое сравнение съисполнениемъ хоти бы и «дучшихъсилъ» александринской труппи. Обидныя для русскаго сердца выводи, но вёдь какъ же отъ вихъ отръшиться? И нужно ли было дирекців такъ не истати потороскаго, какъ разъ черезъ день после постановки «Сафо, на сцепъ Михайловскаго театра!

Петербуржецъ.